



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

16/05/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1 章 21 节下)

亲爱的读者，

耶稣 - 两刃利剑

罗马作家普林尼称别迦摩为“亚西亚最杰出的城市”。【饶柏·孟恩思在《新国际新约注释》系列之《启示录注释》（大急流城：艾尔门斯，1977），95. 中如此引用】当约翰写启示录时，别迦摩成为亚西亚的首都已有 250 年之久（自公元前 133 年，它最后一个帝王将其遗赠于罗马）。

在她全盛时期，别迦摩是个非常令人瞩目的城市。基于她居高临下，俯瞰周围地区的有利位置，她的确具有作为京城的优势。她高耸的地势让居民感到十分安全且高高在上。这座城市拥有一个巨型图书馆（20 万卷手抄本藏书）仅次于埃及亚历山大大城内的图书馆。这个图书馆众所周知，而且据传说发明用牛皮纸（皮卷）来书写书籍的就是别迦摩人。鉴于她的“外观”，别迦摩也是文化与学习之城。名声仅次于希波克拉底的医学家盖伦就是出生于别迦摩并在此地受教育。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

此城自称是小亚细亚希腊文化的捍卫者。与昔日以教育能力为荣的别迦摩作比较，当今的新加坡可以说是不相上下。别迦摩人民受良好教育，并为他们自己的思考与推理能力引以为豪。

别迦摩也是重要的宗教中心，崇拜雅典娜、阿斯科勒庇俄斯、狄俄倪索斯与宙斯的祭坛就是筑于此城。除了崇拜这四位神之外，他们还崇拜帝王。因为崇拜帝王，别迦摩成为居住在罗马帝国宽广境内的基督徒的最危险城市。崇拜帝王是一大盛事。

基督自称是那有“两刃利剑”的。这是指神的话语。希伯来书 4:12 “神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意都能辨明。”剑的锋利强调神话语的力量与权力。

启示录 19:11-15 “我观看，见天开了。有一匹白马，骑在马上的称为诚信真实，祂审判，争战，都按着公义。祂的眼睛如火焰，祂头上戴着许多冠冕；又有写着的名字，除了祂自己没有人知道。祂穿着溅了血的衣服；祂的名称为神之道。在天上的众军骑着白马，穿着细麻衣，又白又洁，跟随他。有利剑从他口中出来，可以击杀列国。祂必用铁杖辖管（辖管：原文作牧）他们，并要踹全能神烈怒的酒。”神的话语能造就也可定罪。

神的话语能使基督门徒坚守信心。启示录 2:13 “我知道你的居所，就是有撒但座位之处；当我忠心的见证人安提帕在你们中间、撒但所住的地方被杀之时，你还坚守我的名，没有弃绝我的道。”“撒但座位” - 多个崇拜偶像以及崇拜帝王的祭坛使得这个城市被称为撒但总部。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

在撒但权柄的管辖之下，别迦摩的基督徒竭力抗衡。他们“继续坚守”（一般现在时语法）耶稣基督的名，没有弃绝祂的道。他们忠心于基督，将他们自己从那一类的崇拜分别出来。他们没有偏离神的真理而崇拜其他神灵或错误的神。他们忠于圣经教导的真理。无论撒但的逼迫有多大，也动摇不了他们。他们保持坚固，没有动摇，总是竭力多做主工。他们当中有一位名叫安提帕。可能因拒绝跪拜帝王而被杀。他们都是刚勇的基督徒，面临死亡不惧怕也决不动摇。当他们当中有人殉道时，他们坚守信仰，必要时，为基督至死忠心。

神的话语也必定罪，因不是所有的人都是忠心与刚勇的，**启示录 2:14**“然而，有几件事我要责备你：因为在你那里有人服从了巴兰的教训；这巴兰曾教导巴勒将绊脚石放在以色列人面前，叫他们吃祭偶像之物，行奸淫的事。”

在别迦摩教会当中，有一些服从（英文 KJV 译本用坚守，即与第 13 节同样的字眼）巴兰的教训。他们坚守神的话语并当基督的忠心见证人，但与此同时他们也坚守巴兰的教训。这种融合形式的敬虔与敬拜在当今也很常见！这就像某些精神分裂者的行为，他们坚信如果他们在某些方面讨神喜悦，那么他们就可以在其他方面尽情犯罪。他们自欺欺人地推理说神不会介意。他们一面崇拜也一面犯罪，仿佛左手不知右手之所为似的！

在旧约时代，巴兰的罪导致 2 万 4 千人死亡（民数记 25:9），包括以色列的许多族长（民数记 25:4-5）。巴兰教摩押王巴勒把“放荡”的摩押妇女送进以色列营内致使以色列人犯罪。那么耶和华必然惩罚以色列。在行淫乱的同时，这些摩押女子怂恿以色列人向她们的神献祭。

(待续 第 13 页)

以色列人吃献给偶像的祭物，跪拜这些偶像。他们犯了拜偶像与行淫乱的罪（民数记 25 章）彼得后书 2:15-16 “他们离弃正路，就走差了，随从比珥之子巴兰的路。巴兰就是那贪爱不义之工价的先知，他却为自己的过犯受了责备；那不能说话的驴以人言拦阻先知的狂妄。”

一些别迦摩人将基督与异教徒的崇拜连接起来。他们觉得这样做是没有错的。更糟的是，教会宽容这样的人。这个教会也容忍那些服从尼哥拉一党的教训的人，就像在以弗所教会发生的那样。尼哥拉一党人可能陷入性欲的诱惑而导致行淫以及吃祭偶像之物（2:14）完全不顾这些行为是犯罪的（参罗马书 14:1-15:3） - 一切以基督徒的自由为借口。

这是宗教妥协的问题 - 对外人来说，别迦摩教会是众教会中最严格的。但当他们内部有人妥协的时候，他们却一点儿也不严厉，没有采取必要措施来彻底清理门户。若以偏待人来分别为圣就是蔑视神。当基督徒处理罪，就当依照神的方式来处理。记得当摩西、大卫、扫罗、亚伯拉罕、以撒、雅各、巴兰、彼得等人犯罪时，神是如何对待他们的吗？涉及罪的审判时，神是不偏待人的。

申命记 1:17 “ 审判的时候，不可看人的外貌；听讼不可分贵贱，不可惧怕人，因为审判是属乎神的。若有难断的案件，可以呈到我这里，我就判断。』”这是敬虔的领导的标志之一。在处理罪时，无论犯罪的是何人或者他曾对教会有何贡献，教会领导必须能够作出客观的判断。就像基督来时是两刃利剑那样，祂所有忠心的门徒也要是那样的。

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 09/05/21)

为真道竭力地争辩

犹大书 1:3-7

当基督教的真道受到攻击与削弱时，福音就会被摧毁！福音是圣经所教导的许多教义之一，它并不是最重要的教义。福音与一切圣经中的教义的基础就是基督教的真道。不错，倘若一个罪人没有领受到基督的福音，他仍然是一个罪人，无法理解圣经中其他关于得救后属灵成长的教义。在这个意义上，福音是非常重要的，以便罪人开始在基督里的生命并得以进入神的国。然而，当圣经被削弱，福音就会败坏并被质疑，这一点也是真实的。比方说，当有人教导说圣经有错误而我们没有捍卫完全圣经的教义时，信徒就没有福音可传了。因为福音源自圣经，如果照他们所说的圣经有误，那么福音本身就有错误。倘若有人听过福音并相信它，却又听到圣经有误，他的信心必然受挫而摧毁。他必觉得自己被骗了！

待续 -- 第 9 页

信 心

(接续 第4页)

在两千年前，犹大就意识到他与其教会所处的险境。感谢神，他通过这封默示的完美信函来警示我们！竭力地为真道争辩是每个信徒的责任！就是说满腔热情地为真道奋斗。这是我们的主与救主耶稣基督的真道。攻击真道就是攻击基督！为真道争辩的方式就是传道并以文字驳斥假教义。必须教导神的子民好让他们能觉察到这些攻击。仇敌将尽力利用个人关系、教会政治、银弹攻势、人情、执政的、掌权的与在高职位的权柄以及一切不管道德与否的手段来削弱真道。魔鬼与它的使者肆意妄行，毫无顾忌。他们不惜屈身降格来毁掉真道并摧毁信徒的信心以至于更多的罪人死在罪中，加入它在火湖中的阵容！所以，神的儿女当为此真道竭力地争辩。

这个真道是我们的先祖传下来的，他们过去也曾为此真道竭力地争辩。他们都为了这个争辩而献上他们的性命！

待续 - (23/05)

主内郭全佑牧师

上主日奉献 \$3702.50 聚会人数：成人-115，儿童- 10

属灵操练（五月份）

金句背诵

（诗篇 第 121 篇 上行之诗）

1. 我要向山举目，我的帮助从何而来？
2. 我的帮助从造天地的耶和华而来。
3. 祂必不叫你的脚动摇；保护你的必不打盹！
4. 保护以色列的，也不打盹也不睡觉。
5. 保护你的是耶和华；耶和华在你右边荫庇你。
6. 白日，太阳必不伤你；夜间，月亮必不害你。
7. 耶和华要保护你，免受一切的灾害；祂要保护你的性命。
8. 你出你入，耶和华要保护你，从今时直到永远。

读经运动

旧约圣经：约伯记 第 33 章 至 36 章

每日灵修《读、祷、长》

新/旧约圣经：按照读祷长 5 月份每日指定经文